
Vraag Antwoord 
 

Scores 
 

Opgave 2 

5 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
Een antwoord waaruit blijkt dat een toename van de werkloosheid dan 
direct leidt tot een neerwaartse aanpassing van de lonen, waardoor de 
vraag naar arbeid toeneemt ten opzichte van het aanbod en de 
werkloosheid minder wordt. 

6 maximumscore 2 
Nederland 
Uit de verklaring moet blijken dat prijsinflatie in Nederland de kleinste 
loonstijging tot gevolg heeft, waardoor daar de uiteindelijke reële 
loondaling het grootst is. 

7 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
Een antwoord waaruit blijkt dat bij een stijging van de werkloosheid (+) de 
werknemers eerder met een lagere loonstijging (−) genoegen zullen nemen 
(omdat zij vrezen voor meer ontslagen). 

8 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste berekening is: 
0,60 × 2,3 − 1,1 × (6,5 − 3,0) = −2,47(%) 

9 maximumscore 2 
een dempend effect 
Uit de toelichting moet blijken dat door de verminderde macht van de 
vakbeweging meer concurrentie tussen de aanbieders van arbeid gaat 
optreden, zodat een groei van de werkloosheid een groter neerwaarts 
effect op de lonen heeft. 
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